



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 22 28.5.2017

Věřím, že uvidím blaho od Hospodina v zemi živých!(Ž 27)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM(Jan 17,1-11a)

Ježíš pozvedl oči k nebi a modlil se: „Otče, přišla ta hodina. Oslav svého Syna, aby Syn oslavil tebe. Obdařils ho mocí nade všemi lidmi, aby dal věčný život všem, které jsi mu dal. Věčný život pak je to, že poznají tebe, jediného pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista. Já jsem tě oslavil na zemi: dokončil jsem dílo, které jsi mi svěřil, abych ho vykonal. Nyní oslav ty mne u sebe, Otče, slávou, kterou jsem měl u tebe, dříve než byl svět. Zjevil jsem tvé jméno lidem, které jsi mi dal ze světa. Byli tvoji a mně jsi je dal, a zachovali tvoje slovo. Nyní poznali, že všechno, cos mi dal, je od tebe; vždyť slova, která jsi dal mně, dal jsem jim. Oni je přijali a skutečně poznali, že jsem vyšel od tebe, a uvěřili, že jsi mě poslal. Já prosím za ně. Neprosím za svět, ale za ty, které jsi mi dal, vždyť jsou tvoji; a všechno moje je tvoje a všechno tvoje je moje. V nich jsem oslaven. Už nejsem na světě, ale oni jsou na světě; a já jdu k tobě.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Nelze to snad říci jasněji: Ježíšovými slovy je *poznání Boha* nejen o víře v Něj jako takové, ale současně cestou k víře ve věčný život. V život, který začíná vlastně už tím, že jsem každý den svého pozemského putování vložil do Jeho rukou. Do rukou Boha, který mě nenechá na konci (s)padnout jako zralé jablko, neřkuli, že by mě potom navíc pozřel. Jsem stvoření, Jeho stvoření, které On až k sebeodevzání miluje. Příběh Ježíše Krista má totiž jasné poselství: Bůh je Bohem pro lidi a pro svět – a toto pochopit, já i Ty, o tom je právě život, *věčný život*. Ten, který žijeme už tady a teď.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 20,19-23) Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás: Přijměte Ducha svatého.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Velká nespravedlnost se páchá na Bohu a Jeho milosti, tvrdí-li se na prvním místě to, že hříchy jsou trestány Jeho soudem, aniž by se předem připouštělo – jak zjevuje evangelium – že jsou odpouštěny Jeho milosrdenstvím! Musíme klást milosrdenství před soud, a Boží soud se tak jako tak vždycky uskuteční ve světle Jeho milosrdenství. Boží milosrdenství zajisté nepopírá spravedlnost, protože Ježíš na sebe vzal důsledky našeho hříchu spolu s nezbytným trestem. On nepopírá hřích, nýbrž zaplatil za nás na kříži. A takto, ve víře, která nás spojuje s Kristovým křížem, jsme svobodní od svých hříchů; odkládáme stranou každou formu strachu a bázně, protože nepatří k tomu, kdo je milován (srov. 1 Jan 4,18). Jak jsem připomněl v exhortaci Evangelii gaudium, „pokaždé, když pohlédneme na Marii, opět věříme v převratnou sílu něhy a lásky. Na ní vidíme, že pokora a něha nejsou ctnostmi slabých, nýbrž silných, kteří nepotřebují zacházet s druhými špatně, aby pocítili svoji důležitost. [...] Tato dynamika spravedlnosti a něhy, kontempace a cesty k druhým je tím, co z ní činí ekleziální vzor evangelizace“ (č.288). Kéž se každý z nás stane spolu s Marií znamením a nástrojem milosrdenství Boha, který odpouští vždy a všechno. Když nás Panna Maria bere za ruku a hledí na nás, můžeme radostně opěvovat Pánovo milosrdenství. Můžeme říci: Moje duše Tě, Bože, velebí! Milosrdenství, které jsi prokázal všem svým svatým a celému věřícímu lidu, dosahuje i ke mně. Pro domýšlivost svého srdce žil jsem roztěkan svými ambicemi a zájmy, aniž bych dokázal usednout na trůn, Pane! Jediná možnost povýšení, kterou mám, je následující: Kéž mne tvoje Matka vezme do náruče, přikryje svým pláštěm a přivine k tvému Srdci. Ať se tak stane.

(Promluva papeže před modlitbou růžence, Fatima, 12.5.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 28.5. – 4.6.2017

- Neděle 28.5. Vilém / sv. Emil (7. neděle velikonoční)
- Pondělí 29.5. Maxmilián / sv. Maximin (pondělí 7. velikonočního týdne)
- Úterý 30.5. Ferdinand / sv. Zdislava (úterý 7. velikonočního týdne)
- Středa 31.5. Kamila / Svátek Navštívení Panny Marie
- Čtvrtek 1.6. Laura / sv. Justin (čtvrtek 7. velikonočního týdne)
- Pátek 2.6. Jarmil / sv. Marcelin a Petr (pátek 7. velikonočního týdne)
- Sobota 3.6. Tamara / sv. Karel Lwanga a druhové (sobota 7. velikonočního týdne)
- Neděle 4.6. Dalibor / sv. František Caracciolo (Slavnost Soslání Ducha Svatého)

Dne 30.5. se slaví svátek svaté Zdislavy, kterou si většinou představujeme s dětmi, nebo s nemocnými. Na druhou stranu na tento den připadá i svátek francouzské světice sv. Jany z Arku. S její osobou je spojen zvrát ve stoleté válce mezi Anglií a Francií, když u města Orleans poprvé porazila anglické okupanty. I když jí bylo jen 17 let, proměnila pak armádu poražených v armádu vítězů a dovedla francouzského dědice trůnu Karla VII. ke korunovaci v Remeši. Přitom tvrdila, že slyší hlasy světců, kteří jí radí, co má dělat. Při dalších bojích byla zajata a po zmanipulovaném soudním procesu upálena jako čarodějnice. Svatost Zdislavy z Lemberka se zdá snadno pochopitelná. V naší zemi se jistě každý den probouzí spousta „Zdislav“, které vedle starosti o ty „své“ dokážou s láskou pomáhat i těm „cizím“. V čem ale můžeme vidět svatost Jany z Arku? Mohli bychom to vystihnout dvěma slovy: „Slyšet a poslechnout.“ Obojí stojí za zamyšlení. Ostatně právě proto se také říká, že poslušnost je první ctnost.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (28.5.) zazní J. S. Bach: Preludium a fuga e moll, BWV 533, R. Schumann: Fuga na B-A-C-H č. 3, op. 60 a Skica pro pedálový klavír č. 2, op. 58 a C. Franck: Grand Choeur, v provedení Petra Vacka. Vstup volný.

V Út 30.5. v 17:00 se na faře uskuteční setkání farní a ekonomické rady.

Ve Čt 1.6. nebude večerní biblická hodina.

V Pá 2.6. se v rámci Svátků města Olomouce uskuteční průvod s ostatky sv. Pavlína. Vyjde ve 21:00 po trase Horní náměstí – Dolní náměstí – Panská – Žerotínovo náměstí – Univerzitní – Denisova – Ostružnická – Horní náměstí – Opletalova – chrám sv. Mořice, kde bude uložením ostatků ve 21:30 hodin zakončen.

V Ne 4.6., na slavnost Soslání Ducha svatého, bude v našem kostele mše svatá v 10:30 vysílána v televizním přenosu ČT2 za doprovodu našeho chrámového sboru Chorus Mauritiensis. Ve stejném dnu se uskuteční sbírka na církevní školy.

V Út 6.6. bude v našem kostele při mši sv. v 8:00 kázat jezuita Miroslav Herold o sv. Pavlíně.

AKTUALITY OBECNÉ

V těchto dnech vychází kniha *Náš kardinál – jihočeské vzpomínky na Miloslava Vlka*, která na 240 stranách zachycuje čtyři desítky příspěvků pamětníků či představuje některé zajímavé archivní dokumenty týkající se kardinálova života. Knihu si můžete objednat na adrese: Radek Gális, L. M. Pařízka 3, 370 01 České Budějovice, tel. 602649292, e-mail: ragal@seznam.cz, cena Kč 250 plus poštovné, osobní odběr možný.

Při plánování dovolené můžeme navštívit i webové stránky o církevní a klášterní turistice v ČR: www.cirkevnituristicke.cz. Zde je možno nalézt inspiraci i domluvit se na ubytování.

Již popáté jsou mladí muži ve věku 15-25 let zváni na akci *Opravdický klášter*, při které stráví 5 dní v dominikánském klášteře v Olomouci. Tato akce se uskuteční 30.8.-3.9.2017. Podrobnější informace jsou na <http://amiculum.op.cz/index.php?page=op-klaster>.

V Pá 9.6. se uskuteční již tradiční Noc kostelů, viz <https://www.nockostelu.cz/?d=olomouc>.

KOUTEK AFORISMŮ

Člověk vítězí nad svým nejsilnějším protivníkem, když dopřává vítězství svému slabšímu soupeři.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc